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Câu 1 (1,0 điểm). Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số 
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Câu 2 (1,0 điểm). Tìm các điểm cực trị của đồ thị hàm số 
[image: image2.wmf]32
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Câu 3 (1,0 điểm). 
a) Giải bất phương trình 
[image: image3.wmf]2
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b) Giải phương trình  
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Câu 4 (1,0 điểm). Tính nguyên hàm 
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Câu 5 (1,0 điểm). Cho hình chóp 
[image: image6.wmf].
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 có 
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. Chứng minh trung điểm I của cạnh SC là tâm của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp 
[image: image8.wmf].

SABC

 và tính diện tích mặt cầu đó theo a. 
Câu 6 (1,0 điểm).
a) Giải phương trình: 
[image: image9.wmf]2
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b)  Đội văn nghệ của nhà trường gồm 4 học sinh lớp 12A, 3 học sinh lớp 12B và 2 học sinh lớp 12C. Chọn ngẫu nhiên 5 học sinh từ đội văn nghệ để biểu diễn trong lễ bế giảng năm học. Tính xác suất sao cho lớp nào cũng có học sinh được chọn và có ít nhất 2 học sinh lớp 12A.
Câu 7 (1,0 điểm). Cho hình chóp 
[image: image10.wmf].

SABCD

 có đáy là hình vuông cạnh a, 
[image: image11.wmf]3

2

a

SD

=

. Hình chiếu vuông góc H của đỉnh S lên mặt phẳng (ABCD) là trung điểm của đoạn
[image: image12.wmf]AB

. Gọi 
[image: image13.wmf]K

 là trung điểm của đoạn 
[image: image14.wmf]AD

. Tính theo a thể tích khối chóp 
[image: image15.wmf].

SABCD

 và khoảng cách giữa hai đường thẳng 
[image: image16.wmf]HK

và 
[image: image17.wmf]SD
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Câu 8 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ toạ độ 
[image: image18.wmf]Oxy

 cho hình thang 
[image: image19.wmf]ABCD

 vuông tại 
[image: image20.wmf]A

 và 
[image: image21.wmf]D

 có 
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, điểm 
[image: image23.wmf](1;2)

B

, đường thẳng BD có phương trình là 
[image: image24.wmf]20
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. Đường thẳng qua 
[image: image25.wmf]B

 vuông góc với  
[image: image26.wmf]BC

 cắt cạnh 
[image: image27.wmf]AD

 tại 
[image: image28.wmf]M

. Đường phân giác trong góc 
[image: image29.wmf]·
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 cắt cạnh 
[image: image30.wmf]DC

 tại 
[image: image31.wmf]N

. Biết rằng đường thẳng 
[image: image32.wmf]MN

 có phương trình 
[image: image33.wmf]7250
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. Tìm tọa độ đỉnh  
[image: image34.wmf]D

.

Câu 9 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình: 
[image: image35.wmf](
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Câu 10 (1,0 điểm). Cho 
[image: image36.wmf],
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:
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I. LƯU Ý CHUNG: 

- Hướng dẫn chấm chỉ trình bày một cách giải với những ý cơ bản phải có. Khi chấm bài học sinh làm theo cách khác nếu đúng và đủ ý thì vẫn cho điểm tối đa.

- Điểm toàn bài tính đến 0,25 và không làm tròn.

- Với bài hình học không gian nếu thí sinh không vẽ hình hoặc vẽ hình sai thì không cho điểm tương ứng với phần đó.

II. ĐÁP ÁN: 

	Câu
	Ý
	Nội dung trình bày
	Điểm

	1
	
	Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số
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1. Tập xác định: 
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2. Sự biến thiên.
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Suy ra hàm số nghịch biến trong các khoảng 
[image: image43.wmf](;2)
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 và 
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	Các giới hạn 
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Suy ra 
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 là tiệm cận đứng, 
[image: image47.wmf]2

y

=

là tiệm cận ngang của đồ thị.
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	Bảng biến thiên
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	3. Đồ thị: Giao với trục Ox tại
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, giao với trục Oy tại 
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, đồ thị có tâm đối xứng là điểm 
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	Tìm các điểm cực trị của đồ thị hàm số 
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	* Tập xác định: 
[image: image54.wmf]¡


	0,25

	
	
	
[image: image55.wmf]2

0

'36, '0

2

x

yxxy

x

=

é

=-=Û

ê

=

ë


	0,25

	
	
	Bảng xét dấu đạo hàm                              
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	Từ bảng xét đấu đạo hàm ta có

Hàm số đạt cực đại tại 
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và giá trị cực đại 
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; đạt cực tiểu tại 
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và giá trị cực tiểu 
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y

=

.
Vậy điểm cực đại của đồ thị hàm số là M
[image: image66.wmf](
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	Giải bất phương trình 
[image: image68.wmf]2
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	+) Điều kiện của bất phương trình (1) là: 
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+) Với điều kiện (*),
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+) Kết hợp với điều kiện (*), ta có tập nghiệm của bất phương trình (1) là 
[image: image73.wmf][
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	b
	Giải phương trình  
[image: image74.wmf]5.92.63.4
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	Phương trình đã cho xác định với mọi 
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Chia cả hai vế của phương trình (1) cho 
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	Vì 
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Vậy nghiệm của phương trình là: 
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	Tính nguyên hàm 
[image: image83.wmf](

)

2sin3

Ixxdx

=-

ò


	1,0

	
	
	Đặt 
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	ta được 
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	Do đó: 
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	Cho hình chóp 
[image: image88.wmf].
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. Chứng minh trung điểm I của cạnh SC là tâm của mặt cầu ngoại tiếp hình chóp 
[image: image90.wmf].
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 và tính diện tích mặt cầu đó theo a. 
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	Vì
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 Mặt khác theo giả thiết 
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	Ta có tam giác SBC vuông đỉnh B; tam giác SAB vuông đỉnh A nên 
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Vậy điểm I cách đều bốn đỉnh của hình chóp, do đó I là tâm mặt cầu ngoại tiếp của hình chóp 
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	 Từ (*) ta có bán kính của mặt cầu là 
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	Diện tích mặt cầu là 
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	Giải phương trình 
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	Ta có: 
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Vậy nghiệm của phương trình đã cho là 
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	b
	Đội văn nghệ của nhà trường gồm 4 học sinh lớp 12A, 3 học sinh lớp 12B và 2 học sinh lớp 12C. Chọn ngẫu nhiên 5 học sinh từ đội văn nghệ để biểu diễn trong lễ bế giảng năm học. Tính xác suất sao cho lớp nào cũng có học sinh được chọn và có ít nhất 2 học sinh lớp 12A.
	0,5

	
	
	Gọi không gian mẫu của phép chọn ngẫu nhiên là 
[image: image108.wmf]W


Số phần tử của không gian mẫu là: 
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Gọi A là biến cố “Chọn 5 học sinh từ đội văn nghệ sao cho có học sinh ở cả ba lớp và có ít nhất 2 học sinh lớp 12A”.
Chỉ có 3 khả năng xảy ra thuận lợi cho biến cố A là : 

+ 2 học sinh lớp 12A, 1 học sinh lớp 12B, 2 học sinh lớp 12C

+ 2 học sinh lớp 12A, 1 học sinh lớp 12B, 2 học sinh lớp 12C

+ 3 học sinh lớp 12A, 1 học sinh lớp 12B, 1 học sinh lớp 12C
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	Số kết quả thuận lợi cho biến cố A là: 
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	Cho hình chóp 
[image: image112.wmf].
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. Hình chiếu vuông góc H của đỉnh S lên mặt phẳng (ABCD) là trung điểm của đoạn
[image: image114.wmf]AB

. Gọi 
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 là trung điểm của đoạn 
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. Tính theo a thể tích khối chóp 
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 và khoảng cách giữa hai đường thẳng 
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	Từ giả thiết ta có 
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	Diện tích của hình vuông ABCD là 
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	Từ giả thiết ta có 
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Gọi E là hình chiếu vuông góc của H lên BD, F là hình chiếu vuông góc của H lên SE 

Ta có 
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 +) Từ (1), (2), (3) ta có 
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	Trong mặt phẳng với hệ toạ độ 
[image: image133.wmf]Oxy

 cho hình thang 
[image: image134.wmf]ABCD

 vuông tại 
[image: image135.wmf]A

 và 
[image: image136.wmf]D

 có 
[image: image137.wmf]ABADCD

=<

, điểm 
[image: image138.wmf](1;2)

B

, đường thẳng đường thẳng BD có phương trình là 
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[image: image140.wmf]B

 vuông góc với  
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 có phương trình 
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Tứ giác 
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[image: image157.wmf]24

ABADBDAD

=Þ==


	0,25

	
	
	
[image: image158.wmf]:20(;2)

BDyDa

-=Þ

, 
[image: image159.wmf]5

4

3

a

BD

a

=

é

=Û

ê

=-

ë


Vậy có hai điểm thỏa mãn là: 
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	Giải hệ phương trình: 
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	Điều kiện: 
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